
Intervento del Console Generale della Russia a Milano 
– Dott. Alexey V. Paramonov – 

in occasione della consegna del Premio per la Pace 2008 
 
 
Gentili Signore e Signori, 
Cari amici, 
Prima di tutto vorrei esprimere i miei ringraziamenti per l’invito a 

partecipare a questa cerimonia di consegna del Premio per la Pace Livia Cagnani al 
Presidente del Festival Internazionale dei Giovani Sig. Carlo Devoti.  

Il legame del Sig.Devoti con la Russia è formidabile. Appena arrivato a 
Milano ho fatto regola leggere tutte le carte che ci arrivavano. Ed ecco subito un 
fatto strano: un certo Sig.Carlo Devoti che quasi contemporaneamente viene 
invitato a visitare un piccolo comune russo in Caucaso, un altro ancora nella zona 
settentrionale ed un terzo, addirittura, in Siberia! Una roba da far venire certi 
sospetti e da chiedersi: “Ma questo Devoti non è che viaggia troppo? ” Il dubbio, 
naturalmente, è stato subito dissipato. Conosciamo il Sig. Devoti come ideatore e 
organizzatore del Festival Internazionale dei Giovani al quale hanno partecipato 
anche i gruppi dei giovani artisti russi provenienti da tutte le parti del nostro Paese 
– da Archanghelsk alla Kamciatca.  

Fondamentalmente, la Pace può essere solida solo se basata sull’amicizia 
vera tra i popoli. Non ci sono dubbi che l’amicizia vera e più sincera nasce proprio 
nell’infanzia. I ragazzi russi che vengono a partecipare al Festival Internazionale 
dei Giovani hanno un’ottima possibilità di esprimersi e presentare il nostro Paese 
in modo migliore che ci sia – parlando in lingua d’arte, cantando, ballando, 
partecipando alle gare sportive... Fanno amicizie con i loro coetanei italiani e anche 
di altre nazioni, allargano i loro orizzonti intelettuali e spirituali e questo non è 
poco siccome gli scambi culturali aiutano a capirci e conoscerci meglio. 



Inoltre vorrei aggiungere che la cultura della Pace possiede due dimensioni 
- esterna e interna. La pace interiore, ciò è stare in pace con se stesso, aiuta molto a 
stare in pace con gli altri. Nella persona del Maestro Devoti questo atteggiamento 
si manifesta espressamente e si trasmette facilmente agli altri. 

Auguro al Sig.Devoti tanta salute e buon proseguimento della sua nobile 
attività. 


